
 

 
 
 

 
 

ΕΣΠΑ 

 

Ενίσχυση της ίδρυσης / εκσυγχρονισμού ΜΜΕ επιχειρήσεων στην Περιφέρεια Πελοποννήσου 

με έμφαση στην καινοτομία και την ανάπτυξη νέων προϊόντων και υπηρεσιών, στα πλαίσια 

του Ε.Π. Πελοπόννησος 2014-2020 

  Σκοπός 

Η Δράση «Ενίσχυση της ίδρυσης / εκσυγχρονισμού ΜΜΕ επιχειρήσεων στην Περιφέρεια 

Πελοποννήσου με έμφαση στην καινοτομία και την ανάπτυξη νέων προϊόντων και υπηρεσιών» 

αφορά στην ενίσχυση της ίδρυσης ή/και του εκσυγχρονισμού νέων και υφιστάμενων ΜΜΕ της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου με έμφαση στην καινοτομία και την ανάπτυξη νέων προϊόντων ή/και υπηρεσιών. 

 

Συνολική Δημόσια Δαπάνη: €9,5εκ. εκ των οποίων €5,5εκ. αφορούν χρηματοδοτήσεις επενδυτικών 

προτάσεων υφιστάμενων επιχειρήσεων και €4εκ. χρηματοδοτήσεις επενδυτικών προτάσεων νέων και 

υπό σύσταση επιχειρήσεων 

 
  Δικαιούχοι 

 Επιλέξιμοι φορείς, που δύναται να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στην παρούσα Δράση είναι οι 

ακόλουθες κατηγορίες: 

 ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α : Υφιστάμενες επιχειρήσεις που τηρούν Απλογραφικά ή Διπλογραφικά βιβλία, οι 

οποίες μέχρι 31/12/2018 έχουν τουλάχιστον δύο πλήρεις (ετήσιες) κλεισμένες διαχειριστικές 

χρήσεις και 

 ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Β : Νέες και υπό σύσταση επιχειρήσεις 

- Β.1 Νέες επιχειρήσεις που τηρούν Απλογραφικά ή Διπλογραφικά βιβλία και δεν εμπίπτουν στην 

παραπάνω κατηγορία των υφιστάμενων επιχειρήσεων (κατηγορία Α), ενώ έχουν συσταθεί μέχρι την 

ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

- Β.2 Υπό σύσταση επιχειρήσεις Οι επιχειρήσεις που θα συσταθούν και θα έχουν ημερομηνία έναρξης 

δραστηριότητας μετά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης του επενδυτικού 

σχεδίου και πριν την πρώτη εκταμίευση της αναλογούσας επιχορήγησης 

 

Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των επιχειρήσεων που υποβάλλουν πρόταση, είναι οι ακόλουθες: 

 Το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο να αφορά έναν τουλάχιστον από τους επιλέξιμους ΚΑΔ,  

 Να δραστηριοποιούνται ή να δραστηριοποιηθούν στην Περιφέρεια Πελοποννήσου. 

  Να διαθέτουν τον/τους δηλούμενο/ους ΚΑΔ επένδυσης πριν την υποβολή της επενδυτικής 

πρότασης για τις Υφιστάμενες και τις Νέες επιχειρήσεις και το αργότερο πριν την πρώτη 

εκταμίευση για τις Υπό Σύσταση επιχειρήσεις 

 Να είναι ή να δεσμευτούν ότι θα λειτουργήσουν (υπό σύσταση) με την ιδιότητα της Πολύ Μικρής, 

Μικρής ή Μεσαίας Επιχείρησης  

 Να πραγματοποιούν τις σχετικές δαπάνες αποκλειστικά στην Περιφέρεια Πελοποννήσου 

Τίτλος 



 

 
 
 

 
 

 Να λειτουργούν ή να λειτουργήσουν αποκλειστικά με μία από τις ακόλουθες μορφές: επιχειρήσεις 

εταιρικού/εμπορικού χαρακτήρα (Ανώνυμη Εταιρία, Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, 

Ομόρρυθμη Εταιρία ή Ετερόρρυθμη Εταιρία, Ι.Κ.Ε, Συνεταιρισμός, ΚοινΣΕπ του Ν. 4430/2016 

όπως ισχύει) και ατομικές επιχειρήσεις 

 Να μην αποτελούν προβληματικές επιχειρήσεις  

 για τις υπό σύσταση επιχειρήσεις δεν μπορεί ο ίδιος μέτοχος, να συμμετέχει σε παραπάνω από 

ένα (1) επενδυτικό σχέδιο 

 Η επένδυση διατηρείται στην περιοχή όπου χορηγείται η ενίσχυση για τουλάχιστον τρία (3) 

χρόνια, ύστερα από την ολοκλήρωση της επένδυσης.  

 Το προς ενίσχυση επενδυτικό σχέδιο δεν πρέπει να έχει ολοκληρωθεί πριν από την ημερομηνία 

υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης από τους δυνητικούς δικαιούχους στο πλαίσιο της 

παρούσας πρόσκλησης. Σε αντίθετη περίπτωση το σύνολο του επενδυτικού σχεδίου καθίσταται 

μη επιλέξιμο προς χρηματοδότηση. 

 Να μην της έχουν επιβληθεί πρόστιμα που έχουν αποκτήσει τελεσίδικη & δεσμευτική ισχύ, για 

παραβάσεις εργατικής νομοθεσίας 

 

  Προϋπολογισμός & ποσοστό χρηματοδότησης 

Ο προϋπολογισμός κάθε επενδυτικής πρότασης μπορεί να κυμαίνεται από 10.000€ έως 330.000€, ενώ 

το ποσοστό ενίσχυσης προσδιορίζεται στο 60% για τις επιλέξιμες επενδυτικές δαπάνες. 

 

Σε καμία περίπτωση η ενίσχυση δε δύναται να υπερβαίνει το όριο των 200.000€ που θέτει ο Καν. 

1407/2013 (ή 100.000€ για τον τομέα των οδικών εμπορευματικών μεταφορών για λογ/σμό τρίτων). 

  Επιλέξιμες δαπάνες 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ 
ΑΝΩΤΑΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΟΣΟΥ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΔΑΠΑΝΗΣ ΣΤΟΝ 
ΣΥΝΟΛΙΚΟ Π/Υ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

1.Επενδύσεις σε κτιριακές εγκαταστάσεις 50% 

2. Μηχανήματα- Εξοπλισμός 

 
90% 

3. Άυλα στοιχεία ενεργητικού 

                              60%  

 

4. Τεχνολογική αναβάθμιση - ΤΠΕ 40% 

 

5. Συμβουλευτικές υπηρεσίες  

  15% 

(και μέχρι 20.000€) 

6. Συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις 

  20% 

(και μέχρι 30.000€) 

7. Δαπάνες προσωπικού (Μισθολογικό κόστος 

νέου προσωπικού) 

25% και μέχρι 30.000,00€ (ανώτατο όριο: 

12.000 an;a EME) 

8. Λειτουργικές Δαπάνες 10% 

 



 

 
 
 

 
 

 

Προθεσμία και διάρκεια έργου 

Ημερομηνία έναρξης της ηλεκτρονικής υποβολής των επιχειρηματικών σχεδίων στο Πληροφοριακό 

Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) ορίζεται η 08/10/2020 με καταληκτική ημερομηνία στις 

23/02/2021. 

Η χρονική διάρκεια υλοποίησης των έργων, είναι έως 24 μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της 

Απόφασης Ένταξης. 

 

 

 

 


